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Direction 3: “Pedagogic sciences”

KEYS TO OPTIMAZE THE SELF-GUIDED WORK OF FORING STUDENTS, AS 
GUARANTEE OF PROVIDING DECENT MEDICAL EDUCATION

ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ, ЯК 
ЗАПОРУКА ФОРМУВАННЯ ГІДНОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

Cherniukh О. G.
Assistant of Department of Bioorganic and Biological Chemistry and Clinical 
Biochemistry, Bukovinian State Medical University, Ukraine 
chernyukh72@mail.ua

Чернюх О.Г.
асистент кафедри біоорганічної і біологічної хімії та клінічної 
біохімії ВНДЗ  України 
“Буковинський державний медичний університет”, к.м.н.
м. Чернівці, Україна
chernyukh72@mail.ua

Abstract. In work, based on comparative analyze of drawbacks and 
achievements first of all, focused on bioorganic and biological chemistry for 
foreign students in theoretical discipline’s teaching in medical universities, was 
done analytical research of connection between credit modular system and 
individual student’s work, as guarantee of qualitative medical education. The 
reason for that is because one of the main tasks that should be completed in 
Bologna process, is to integrate into Europe bigger number of students from 
other world’s regions. 

Key words: credit-modular system of educational process, self-guided 
work, science and technology base, systematic studying, reconstructive ap-
proach.

Резюме. У роботі, на основі порівняльного аналізу досягнень та 
проблем викладання теоретичних дисциплін у медичних вузах і, без-
посередньо, біоорганічної та біологічної хімії іноземним громадянам, 
проведений аналітичний огляд взаємозв'язку кредитно-модульної сис-
теми освіти та самостійної роботи студентської аудиторії, як запоруки 
формування якісної медичної освіти. Адже одним з головних завдань, 
що повинно бути виконане в рамках Болонського процесу, є залучення 
в Європу більшої кількості учнів і студентів з інших регіонів світу.

Ключові слова: кредитно-модульна система освіти, самостійна ро-
бота, навчально-методична база, системність навчання, реконструк-
тивний підхід.

Вступ. Сучасні аспекти системи вищої медичної освіти побудовані на 
взаємопов'язаних ланках становлення й роботи різноманітних форм та методів ви-
кладання для стимулювання самостійної роботи студентів і розуміння необхідності 
кожного окремого предмету в ланці теоретичних та практичних кафедр для здо-
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буття гідної конкурентноспроможної освіти в медицині. Особливо це стосується іно-
земних громадян, які навчаються на теренах українських вузів. 

ВНДЗ «Буковинський державний медичний університет» є одним з числа таких 
закладів з підготовки спеціалістів «Лікувальна справа» для іноземних студентів, 
як правило, – це вихідці з Азії та Африки, які навчаютья ангійською мовою.

Досвід роботи з іноземними студентами показує, що цей контингент потре-
бує особливої тактики викладання. У першу чергу, це обумовлено тим, що дуже 
часто у групах навчаються студенти різних національностей, віросповідання, по-
літичних поглядів. Студенти-першокурсники мають різну початкову підготовку, 
адже навчалися за різноманітними шкільними програмами. Це створює певні 
труднощі у викладанні базисних теоретичних дисциплін у медичному вузі. Крім 
того, частина іноземних студентів недостатньо володіє англійською мовою, що 
ускладнює контакт викладача зі студентами у форматі передачі знань. Оптиміза-
ція навчального процесу з іноземними студентами передбачає комплексний під-
хід до вирішення ряду проблем з метою покращення якості підготовки фахівців 
для різних країн [1, 3].

Україна рухається курсом євроінтеграції у форматі здобуття вищої освіти: 
модульно-кредитна система оцінювання знань, впровадження різноманітних ін-
формаційно-інтерактивних технологій та засобів, підготовка та професійне зрос-
тання кадрів, викладання англійською мовою, побудова якісної освіти за євро-
пейським та світовими стандартами [2, 99].

В Україні введено кваліфікації бакалавра та магістра, проте залишилися ква-
ліфікація спеціаліста, котра не має визначеного позиціонування в європейській 
системі освіти. Адже за результатами домовленостей досягнутих на конференції 
в Бергені в 2005 році кваліфікацію молодшого спеціаліста було виведено за рам-
ки вищої освіти в Україні. На даний момент часу, стоїть завдання невідкладно 
трансформувати програми підготовки спеціалістів у програми підготовки магі-
стрів [3, 4].

Досягнення останніх років значно наблизили нас до реалізації ідеї Європей-
ського простору вищої освіти. Спираючись на багату та різноманітну європей-
ську культурну спадщину, ми створюємо освіту, що базується на інституційній ав-
тономії, академічній свободі, рівних можливостях та демократичних принципах, 
які сприятимуть мобільності, підвищуватимуть можливості працевлаштування, а 
також привабливість та конкурентоспроможність Європи і в тому числі України 
[4, 1].

Одним з головних завдань, що повинно бути виконане в рамках Болонського 
процесу, є залучення в Європу більшої кількості учнів і студентів з інших регіонів 
світу.

Це завдання активно впроваджується у нашому вузі, цьому сприяють геогра-
фічне розміщення регіону на межі України та держав Європейської співдруж-
ності, достатньо невисока платня для здобуття медичної освіти у порівнянні зі 
світовими стандартами, гідна та компетентна фахова медична школа.

Модулі, як базові елементи сучасного навчання, побудовані як системи кон-
струкцій учбових елементів, що об'єднані за спільною ознакою відповідності пев-
ному об'єкту професійної діяльності. Модульна система освіти спрямована на ак-
тивізацію самостійної роботи кожного студента зокрема та студентської аудиторії 
загалом.

Каскадний розподіл та формування аспектів побудови та систематизації знань 



«G
en

ev
a 

th
eo

re
tic

al
 a

nd
 p

ra
ct

ic
al

 fo
ru

m
 o

f f
re

e 
to

pi
cs

»

247 247

Direction 3: “Pedagogic sciences”

з предмету біоорганічної та біологічної хімії полягає, перш за все, у структури-
зації навчального плану: від лекційних годин до практичних, консультаційних та 
самостійної роботи студентів, як заключного етапу формування знань.

Використання сервера дистанційного навчання БДМУ на основі середовища 
Moodle (Modular Object Oriented Distance Learning Environment), на якому розмі-
щена вся необхідна інформація українською та англійською мовами, що дозво-
ляє прозоро і відкрито ознайомитись з тестовими завданнями, оскільки студенти 
мають доступ до усіх навчальних матеріалів, що забезпечує можливість само-
стійної підготовки у зручний для них час.

На жаль, роль самостійної роботи у структурі знань, розуміє не кожний сту-
дент, особливо, вихідці з інших далеких країн. У багатьох студентів складається 
враження, що слухання лекційного курсу з предмету та відвідування лабора-
торно-практичних занять є достатніми умовами для зарахування теоретичного 
курсу. 

Популяризація відвідування електронних тренінг-ресурсів, можливість аналізувати 
матеріал дисциплін наодинці або у колі друзів є додатковим етапом для поступового 
комплексного засвоєння предмету.

Вища медична освіта в Європейських країнах є однією з найпрестижніших. 
Саме тому, студентами, яких приймають на навчання медичні вищі навчальні 
заклади, стають абітурієнти, що мають найвищій бал за результатами середньої 
освіти. Навчання лікарській професії у європейських вузах триває від десяти до 
16 років, після чого випускник має право на самостійну лікарську діяльність. В 
Україні відповідного рівня досягає лікар після закінчення інтернатури або орди-
натури [5, 126].

Звичайно, що у такому часовому розподілі здобуття медичної освіти має свої по-
зитивні та негативні моменти, які створюють певні особливості для трансформування 
у єдину Європейську освітню систему.

Переважна більшість іноземних студентів після повернення додому здають 
тестовий іспит для підтвердження здобутих знань і кваліфікації за дипломом. 
Переважна більшість студентської аудиторії усвідомлює необхідність вивчення 
як практичних, так і теоретичних курсів, їхній тісний зв'язок при формуванні ана-
літичного мислення лікаря. Для прикладу, на думку фахівців, курс клінічної біохі-
мії був би надзвичайно корисним і доречним на старших курсах навчання, адже 
проблема часового розмежування доклінічного навчання студентів і викладання 
клінічних дисциплін може створювати «пробіл» несвоєчасності, а отже автома-
тичного завчання, а не аналітичного розуміння метаболічних процесів у нормі та 
при численних патологіях [6, 18].

За сучасними стандартами самостійній роботі відводиться від 30% до 60% 
навчальних годин. Запорукою ефективної організації самостійної роботи є роз-
робка науково-методичного супроводу та організаційно-методичного забезпе-
чення індивідуальної роботи студентів, що є провідною метою навчальної та 
викладацької діяльності. В умовах скорочення аудиторних годин, за рахунок 
збільшення часу на самостійну роботу, відбувається переорієнтація процесу на-
вчання з лекційно-інформативної на індивідуально-диференційовану, особистіс-
но-орієнтовану форми [7, 62].

Кредитно-модульна система дозволяє оцінювати кожний навчальний етап, що 
формує направлену мотивацію студентської аудиторії, прагнення до поглибле-
ного навчання з елементами повторення та відведення особливої уваги «слаб-
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ким місцям», коли самостійна робота поєднується з консультативною. Викладач 
має нагоду в такому форматі роботи виявити складні питання в контексті діало-
гової моделі. Це дозволяє оцінити самостійну роботу студента на даному етапі й 
скорегувати її в необхідному напрямку для подальшої роботи.

Активізація пізнавальної діяльності іноземних студентів в курсі біологічної хімії 
повинна реалізуватися шляхом застосування комплексу педагогічних заходів: 
алгоритмізації навчання, оптимальної організації самостійної роботи таких сту-
дентів, використання конструктивних методів контролю знань, більш широкого 
застосування наочних методів навчання, формування відповідних практичних 
навичок [8, 129].

При роботі з іноземними студентами важливим є використання принципу бага-
торівневості, що дозволяє врахувати індивідуальні можливості студентів, ступінь 
оволодіння матеріалом. Найперспективнішим методом активізації пізнавальної 
діяльності іноземних студентів в курсі біологічної та біоорганічної хімії є застосу-
вання нових інформаційних технологій, формування відповідних мотивацій для 
стимуляції навчальної діяльності.

Безпосередньо рейтингова система створює умови для цієї позитивної моти-
вації самостійної роботи студентів шляхом своєчасної і систематичної оцінки 
їхніх результатів у відповідності з реальними досягненнями [9, 6].

Допомога в процесі адаптації іноземним студентам до умов проживання в 
інших кліматичних та соціально-культурних регіонах, подолання відмінностей 
щодо базової підготовки знань і особливостей мовного бар'єру на початковому 
етапі навчання в університеті – все це створює фундамент для продуктивної 
орієнтації навчального та виховного процесів.

Висновки. Самостійна робота в умовах рейтингової системи освіти характе-
ризується певними важливими моментами.

По-перше, самостійній роботі характерні системність та систематичність. По-
будова й відповідне поєднання лекційного курсу, практичних робіт, консультацій 
та модулів систематизує навчальний план роботи студента. Системність у поєд-
нанні різних форм та методів роботи під час викладання стимулює систематич-
ність навчального процесу з боку слухача. 

По-друге, відбувається перехід від репродуктивних до реконструктивних схем 
роботи. Студент не тільки дублює матеріал, а й інтерпретує його під різним ку-
том зору, відбувається мозаїчне поєднання вивченої інформації на новому рівні.

По-третє, формуються мотивації для індивідуальної роботи, розвивається логіч-
не мислення та вміння нестандартно мислити. Під час роботи з іноземними студен-
тами важливим є використання принципу багаторівневості, що дозволяє врахувати 
індивідуальні можливості студентів, ступінь оволодіння матеріалом, що відкриває 
для студентської аудиторії багатогранність навчального процесу.

По-четверте, самоаналіз деяких теоретичних дисциплін, до прикладу, клінічної 
біохімії, стимулюватиме старшокурсників до повторного перегляду деяких роз-
ділів і розуміння необхідності та прагнення до навчання впродовж усього життя.

Важливим є момент роботи з електронною поштою (е-mail) групи, для підтри-
мання тісного контакту і термінового уточнення незрозумілих питань та вирішення 
нагальних проблем. Це дозволяє активізувати самостійну роботу та направляти її 
у потрібному руслі.

Самостійна робота студента, в тій чи іншій мірі, є віддзеркаленням навчально-
методичної та науково-технічної бази кафедри та університету загалом.
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